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Ata da Sessão Solene de Posse da Prefeita, Vice-Prefeito e Vereadores do 
Município de Iuiú-Bahia, eleitos no Pleito de 06 de outubro de 2024, para 
Legislatura 2025/2028, realizada em 1º de janeiro de 2025, bem como Eleição 
e posse da nova Mesa Diretora, Biênio 2025/2026. 
 
Ao primeiro dia do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte e cinco, às 17h00min 
(dezessete horas), no Clube Recreativo de Iuiu no Município de Iuiú, Bahia, 
reuniram-se em Sessão Solene a Prefeita Eleita Nucivalda América da Silva, o 
Vice-Prefeito Eleito Thiago Ramos Lima e os Vereadores Eleitos: Amós Fagundes 
dos Santos, Antônio Alberto Nogueira dos Santos, Cleone Pereira de Menezes, 
Diogo Fernandes Ribeiro, Elgmar Fernandes Oliveira, Giovana Magalhães Maia 
Sabino, João Antônio Mendes de Souza, José Wilker Guedes Zeferino e Vanilson 
Abílio Lopes Vilas Boas, com a finalidade de tomarem posse nos mandatos 
eletivos 2025 a 2028. O Presidente em exercício Elgmar Fernandes Oliveira 
presidiu a presente Sessão, convidou os Vereadores, que já apresentaram os 
respectivos diplomas, para prestarem o seguinte juramento de compromisso: 
“Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição do Estado, a Lei Orgânica 
do Município, observar as Leis, desempenhar com lealdade, moralidade e 
transparência o Mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do 
Município e bem-estar de seu povo”, os quais imediatamente responderam “Assim 
o Prometo”. Logo após, o Presidente convidou os Vereadores para assinarem o 
Termo de Posse, proclamando-os empossados nos cargos de Vereadores do 
Município de Iuiú, Bahia, para o mandato que expirará em 31 de dezembro de 
2028. Logo após, procederam a eleição para a composição da Mesa Diretora da 
Câmara para o biênio 2025/2026. Na qual foi feita de forma nominal por cargo 
disputado em votação secreta como dispõe o Art. 9º do Regimento Interno da 
Câmara de Vereadores. Após o deferimento das candidaturas dos candidatos 
pelo presidente em exercício, concorrerão para os cargos de: Presidente - os 
Vereadores Antônio Alberto Nogueira dos Santos e Vanilson Abílio Lopes Vilas 
Boas; Vice-Presidente – os Vereadores João Antônio Mendes de Souza e 
Giovana Magalhães Maia Sabino; Primeiro Secretário – os vereadores Elgmar 
Fernandes Oliveira e José Wilker Guedes Zeferino; e Segundo Secretário – os 
Vereadores Amós Fagundes dos Santos e Cleone Pereira de Menezes. Concluído 
o processo de votação, a nova Mesa Diretora para o biênio 2025/2026 ficou com 
a seguinte composição: Presidente: por 5 votos Vanilson Abílio Lopes Vilas 
Boas; Vice-Presidente: por 5 votos Giovana Magalhães Maia Sabino; Primeiro 
Secretário: por 5 votos Elgmar Fernandes Oliveira; e Segundo Secretário: por 
5 votos Cleone Pereira de Menezes. Declarando pelo presidente em exercício 
empossados os membros da nova mesa diretora e assinados os respectivos 
termos de posse. Em ato contínuo, o presidente em exercício passou os trabalhos 
ao novo presidente da Mesa Diretora. O Presidente Vanilson Abílio Lopes Vilas 
Boas assumiu os trabalhos da Mesa, agradecendo o apoio de todos e que 
trabalhará com dedicação e empenho frente ao Legislativo. Em seguida, 
passaram à posse da Prefeita e Vice-Prefeito eleitos, já apresentados os 
respectivos diplomas e declarações de bens. Após, convidados pelo Presidente a 
Prefeita e o Vice prestaram o juramento do compromisso: “Prometo cumprir a 
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Constituição Federal, a Constituição do Estado, observar as Leis e promover o 
bem geral do povo iuiuense”. O Presidente convidou-os para assinarem o Termo 
de Posse e, em seguida, declarou empossados a senhora Prefeita eleita, 
NUCIVALDA AMÉRICA DA SILVA, e o senhor Vice-Prefeito eleito, THIAGO 
RAMOS LIMA, para o mandato de 1 de janeiro de 2025 que expirará em 31 de 
dezembro de 2028. Em seguida, O ex-prefeito Reinaldo Barbosa de Góes passou 
a faixa Prefeital para a Prefeita Nucivalda América da Silva, em seguida, as 
crianças João Lucas, Mirela, João Henrique e Vitória entregaram a chave da 
cidade para a Prefeita eleita. Logo após, os vereadores empossados foram 
convidados para fazerem o uso da palavra. O Vereador Amós Fagundes dos 
Santos agradeceu a Deus pela permissão dessa oportunidade, agradeceu 
também aos familiares, amigos e companheiros na sua caminhada até a eleição, 
enfatizou que independentemente de ser eleito pela bancada da oposição, vai 
buscar trabalhar junto ao executivo em prol da população e por fim, desejou um 
ano de 2025 de muito sucesso a toda a população de Iuiu. O Vereador Antônio 
Alberto Nogueira dos Santos agradeceu a Deus, à família, amigos e companheiro 
nessa luta, desejando sucesso a todos os eleitos para poder trabalhar em prol do 
povo de Iuiu, destacou que trabalhará em prol da população e que servirá ao bem 
do povo de Iuiu, desejando ao final de sua fala, um ano de 2025 de muito sucesso 
a todos. O Vereador Cleone Pereira de Menezes agradeceu a Deus pela 
oportunidade dada a ele e todos os eleitos, agradeceu aos familiares, amigos e 
eleitores, cumprimentou todas as autoridades e cidadãos presentes nessa sessão 
solene, destacou que trabalhará em prol do povo de Iuiu em projetos que 
beneficiará a população de Iuiu como um todo e desejou um feliz ano novo a 
todos. O Vereador Diogo Fernandes Ribeiro agradeceu a Deus por mais essa 
oportunidade, sendo o seu 3º mandato como vereador, agradeceu aos familiares, 
amigos e eleitores que confiaram nele para mais um mandato, cumprimentou 
todas as autoridades presentes na mesa, destacou que estará disposto a ajudar 
a todos os vereadores para fazer um bom trabalho na Câmara de Vereadores, 
que a Prefeita Valdinha pode confiar que trabalhará juntamente com ela pra fazer 
nossa cidade cada dia um lugar melhor, por fim, desejou um feliz ano novo a todas 
os de Iuiu em especial Pindorama. O Vereador Elgmar Fernandes Oliveira 
agradeceu a Deus, familiares, amigos a aos seus colaboradores que lhe ajudou a 
conseguir ser reeleito para mais um mandato, desejou boa sorte aos novos 
vereadores e pediu que todos os setores da administração pública possa dar um 
suporte a todos os vereadores eleitos para fazer a cidade de Iuiu crescer cada 
vez mais, pediu para que a população possa acompanhar mais as sessões da 
câmara de vereadores e finalizou desejando um feliz ano novo a todos desejou 
força e prestou os sinceros sentimentos ao ex vice-prefeito Bia pela perda de sua 
mãe, a saudosa “Sinhazinha”. A Vereadora Giovana Magalhães Maia Sabino 
agradeceu a presença de todos na sessão, agradeceu ao ex-prefeito Reinaldo por 
escolher Valdinha como sua sucessora, e ao seu brilhante trabalho na 
administração de Iuiu, durante esses 4 mandatos, agradeceu as autoridades 
presentes, em especial, ao ex-vice-prefeito Bia, agradeceu aos familiares pelo 
apoio, aos amigos e colaboradores que a fez ser conduzida para mais um 
mandato, agradeceu a Valdinha e demostrou apoio pelo que precisar e a todos os 
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vereadores para poder trabalhar em prol do povo de Iuiu. O Vereador Antônio 
Mendes De Souza agradeceu a Deus por esse momento tão especial na sua vida, 
agradeceu aos familiares, amigos e eleitores que o fizeram chegar a esse 
mandato, destacou que trabalhará em prol do povo como sempre fez e que se 
sente orgulhoso por ser o primeiro vereador do bairro Jacarezinho. O Vereador 
José Wilker Guedes Zeferino agradeceu a Deus por mais um mandato, agradeceu 
aos eleitores por mais essa oportunidade, agradeceu aos familiares, 
cumprimentou as autoridades presentes e destacou para Valdinha que trabalhará 
junto com ela em prol do desenvolvimento do povo de Iuiu, finalizou prestando os 
sinceros sentimentos a Bia e seus familiares e a Zezé de Mela e seus familiares, 
desejou um feliz ano novo a todos com muita alegria, paz e prosperidade. o ex-
prefeito e o ex-vice foram convidados a fazerem uso da palavra. O ex-prefeito por 
motivos de força maior não usou a palavra. Com a palavra, o ex-prefeito Reinaldo 
Góes, agradeceu a Deus por esse momento histórico, cumprimento a Prefeita 
Valdinha e ao seu esposo ex-vice-prefeito e prestou seus sinceros sentimentos 
aos seus familiares pela perda de Dona Sinhazinha, cumprimentou todas as 
autoridades presentes, vice-prefeito, vereadores, demais autoridades e todos os 
cidadãos de Iuiu, aos familiares, amigos e colaboradores por seus 4 mandatos, 
expressando sua gratidão por tudo, destacando os trabalhos que fez o município 
ser o que é hoje, uma cidade exemplo de gestão e que a nova gestão recebe a 
prefeitura com recursos financeiros em caixa, organizada, estrutura bem cuidada 
e organizada. Com a palavra, o vice-prefeito Thiago Ramos agradeceu a Deus 
por proporcionar esse momento tão especial a ele, Valdinha e todos os 
vereadores, fez um pedido especial a Valdinha pra poder honrar os compromissos 
que fizeram para a população. Destacou que Reinaldo deixou a prefeitura 
organizada e preparada que cabe a ele como vice-prefeito e Valdinha como 
Prefeita buscar empresas e incentivar o empreendedorismo para a nossa cidade, 
e que já conseguiu uma fábrica de ração e que vai atrás de mais empresas a 
investir em nossa cidade, aproveitou a desejou prosperidade a todos e que vai 
trabalhar para buscar o progresso de Iuiu, e que busca a ajuda de todos e desejou 
a todos um feliz ano novo. Com a palavra a Prefeita Valdinha, “até aqui me ajudou 
o senhor. Boa noite, meus cumprimentos a todos aqui presentes. Nunca imaginei 
que estaria aqui hoje, assumindo um dos maiores desafios da minha vida. A 
política nunca foi uma ambição pessoal, mas, como muitas vezes acontece, Deus 
tem seus próprios planos. Foi em meio a desarranjos e incertezas que meu nome 
surgiu como uma alternativa, uma tentativa de união para a continuidade de um 
projeto de sucesso. No início, o peso da responsabilidade parecia imenso. Mas 
Deus, em sua infinita sabedoria, tem o hábito de escolher os improváveis. Ele não 
apenas chama, mas capacita, enviando anjos ao longo do caminho para nos 
sustentar e nos fortalecer. Com cada passo, a caminhada se transformou. O que 
começou como uma decisão inesperada tornou-se uma missão. A cada rosto que 
encontrei, a cada palavra de incentivo e a cada olhar de esperança, percebi que 
essa jornada era muito maior do que eu mesma. Era sobre pessoas, sonhos e a 
construção de um futuro melhor para todos. Assim, com gratidão e humildade, 
inicio este momento tão especial saudando, primeiramente, a Deus, o Supremo 
Arquiteto do Universo, a quem me dirijo todos os dias para tomar decisões, buscar 
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sabedoria e força. Que Ele continue iluminando meus passos e os de toda a nossa 
equipe, guiando-nos a fazer sempre o melhor por Iuiu. Cumprimento, com respeito 
e admiração, o ex-prefeito Reinaldo, que desempenhou com dedicação e 
competência o papel de gestor de nossa cidade. Seu trabalho não apenas 
fortaleceu Iuiu, mas também projetou nosso município na região, evidenciado por 
sua destacada liderança no Consórcio de Saúde do Alto Sertão e sua atuação na 
diretoria da UPB. Seu legado é de progresso, inovação e compromisso. Reinaldo, 
sua capacidade de liderança e visão estratégica provam que está preparado para 
voar ainda mais alto. Dirijo-me ao meu esposo o ex-vice-prefeito, Vicente, que, 
ainda jovem, iniciou sua trajetória na vida pública com coragem e determinação. 
Hoje, após mais de 30 anos de dedicação ao município de Iuiu, sempre guiado 
pelo amor por esta terra e pela lealdade à nossa gente. Sua experiência e 
compromisso são inspirações que me fortalecem nesta caminhada. Ao vice-
prefeito Thiago Ramos, agradeço por aceitar este desafio ao meu lado. Sua 
energia, entusiasmo e visão empreendedora serão essenciais para construirmos 
juntos uma nova etapa de progresso para Iuiu. Aos vereadores que hoje encerram 
seus mandatos; Beto, Alda, Madalena e Reinaldinho, registro meu 
reconhecimento pelo trabalho árduo e pelas contribuições ao desenvolvimento de 
Iuiu. Obrigada por acreditarem neste projeto e dedicarem seus mandatos ao bem-
estar de nossa população. Assim como, estendo meus agradecimentos a Robson 
Barbosa, Mariana e Stael, por estarem comigo nessa jornada. Aos vereadores 
que hoje tomam posse; Guima, Cleone, Diogo, Geovana, Vanilson, Amós, Cau, 
Tony e Zé Burica, desejo sucesso e harmonia na nobre missão de representar os 
interesses de nosso povo. A parceria entre o Executivo e o Legislativo é essencial 
para uma gestão eficiente, e tenho certeza de que, juntos, trabalharemos com 
dedicação e responsabilidade para construir um futuro ainda melhor para Iuiu. 
Tenho certeza que a representatividade feminina estará bem contemplada com a 
presença de Geovana na Câmara de Vereadores. Com grande satisfação, envio 
meus cumprimentos a deputada Ivana Bastos, líder do PSD na Bahia, a deputada 
mais votada do estado e uma mulher que inspira pelo seu exemplo de liderança, 
competência e força. Sua parceria, apoio constante e compromisso com nossa 
terra são verdadeiros alicerces para o nosso progresso. Aos deputados Cláudio 
Cajado e Charles, envio meus cumprimentos e agradecimentos. Suas 
contribuições ao nosso município têm sido de grande importância, e suas 
parcerias serão sempre lembradas com respeito e gratidão. Assim como os 
senadores Otto Alencar e Ângelo Coronel, cujas atuações têm sido indispensáveis 
para o desenvolvimento da Bahia e, especialmente, da nossa região. Com 
profunda emoção, saúdo minha família, a base sólida que sempre sustentou meus 
passos e foi fundamental nesta caminhada. Às famílias Cristo Lopes e Silva, meu 
reconhecimento e amor eterno por estarem ao meu lado em todos os momentos, 
compartilhando sonhos, desafios e conquistas. Em Josué 1:9 Seja forte e 
corajoso. Amparado por esse versículo, gostaria de compartilhar com vocês. Dias 
atrás, quando preparei o meu discurso, planejava homenagear a presença da 
minha sogra, uma mulher guerreira, que com toda sua disposição havia escolhido 
um vestido a dedo para estar aqui nesse momento, empossando mais um familiar, 
como tantas vezes o fez ao longo da sua trajetória. Entre esposo, filhos e agora 
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Nora. Mas, como vocês sabem, ontem Deus a chamou para residir em sua santa 
morada, e nós não vamos poder contemplar a beleza do seu vestido hoje. Zelinda 
Nogueira, Dona Sinhazinha, como assim a chamávamos, foi um exemplo de força, 
amor e resiliência. Com quase 90 anos fez questão de exercer a sua cidadania, 
reafirmando sua crença neste projeto e seu compromisso com a nossa terra, e, 
tenho certeza, que de lá de cima, ela se sente honrada por toda família Cristo 
Lopes. Gostaria de pedir uma salva de palmas em sua homenagem. 
Cumprimentando a família Silva, faço uma menção honrosa ao meu pai, Osvaldo, 
um exemplo de caráter, sabedoria e honestidade. Sua vida é uma inspiração que 
me guia diariamente. À minha mãe Maria, cuja dedicação e amor incondicional 
foram e sempre serão a base de tudo o que sou, minha gratidão eterna. São tantas 
pessoas essenciais que seria impossível listar todas aqui. Aos meus irmãos, em 
especial Binho e Cleiton, aos cunhados, cunhadas, sobrinhos, em especial a 
Pedro, Charles e Gabriel, sobrinhas, tios, tias, primos, nora, netos e todos os 
membros da família, minha mais sincera gratidão. Cada um de vocês, com sua 
presença e força, foi essencial para essa caminhada vitoriosa. Aos meus filhos, 
Allisson e Alefy, o maior presente que a vida me deu, meu amor imensurável. 
Vocês são minha motivação para lutar por um futuro melhor e construir uma 
cidade da qual possamos nos orgulhar. Agradeço profundamente aos nossos 
apoiadores de Iuiu, Pindorama e demais localidades, de que confiaram em mim e 
depositaram seus votos de esperança, fortalecendo o compromisso com um 
futuro melhor para Iuiu. Saúdo os internautas que nos acompanham pela 
transmissão. Faço uma menção especial à Ronda, cuja atuação foi fundamental 
para garantir eleições limpas e justas. Agradeço também à equipe das visitas, que 
desempenhou um papel indispensável na campanha de porta em porta. Assim 
como o grupo das mulheres, que proporcionou a maior caminhada das mulheres 
já vista no município. Minha gratidão se estende também aos jovens do Conexão 
Valdinha e Thiago, por todo empenho nas redes sociais. Meu reconhecimento a 
todos que, de alguma forma, contribuíram para esta jornada, seja com ideias, 
apoio ou simples palavras de incentivo. Cada esforço foi fundamental para 
chegarmos até aqui. Aos servidores públicos do nosso município, autoridades 
eclesiásticas, polícia civil e militar, meu mais profundo respeito. Vocês são a base 
do funcionamento da nossa cidade. Conto com a dedicação de cada um para 
continuarmos atendendo a nossa gente com eficiência e respeito. A todas 
comunidades rurais, que me receberam com tanto carinho em suas casas, minha 
eterna gratidão. Agradeço também aos colegas secretários e à equipe da 
Secretaria de Desenvolvimento Social, com quem tive a honra de trabalhar 
durante os últimos 8 anos. Juntos, enfrentamos desafios e alcançamos conquistas 
valiosas. Aos eleitores que vieram de longe para votar, garantindo com esforço 
sua participação neste momento decisivo, e aos amigos e conhecidos que, 
mesmo morando em outras cidades, torceram por nós e nos apoiaram à distância, 
minha gratidão. Dedico um momento especial a memória de apoiadores que tão 
sonharam com este dia e que, infelizmente, já não estão entre nós, como Robinho, 
Fabiano, Cidão, Douglas, Salvador e dona Nair, seu legado permanece vivo em 
nossos corações. Entre os que partiram após as eleições, dona Natália de 
Pindorama, dona Tereza (Dindinha) e dona Chica, que, mesmo em idade 
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avançada, fizeram questão de exercer sua cidadania. Meu respeito e gratidão a 
suas famílias. Faço ainda um agradecimento especial a todas as crianças, em 
nome de João Lucas. Muito obrigada pelos vídeos, pelas cartas e pelo carinho. 
Creio em Deus e sei que foi ele quem enviou esses pequenos anjos para me dar 
forças e não desistir. Peço a compreensão de todos. Estamos iniciando uma nova 
gestão, e algumas mudanças serão necessárias para reorganizarmos a casa. 
Conto com o apoio de todos nesta jornada, pois acredito que, juntos, 
construiremos o futuro que queremos para Iuiu. O desafio que se apresenta diante 
de nós é imenso, mas minha determinação é ainda maior. Governarei para todos, 
sem distinção, com responsabilidade, transparência e compromisso com o futuro. 
Não medirei esforços para que Iuiu continue no rumo certo, e permaneço sempre 
disponível para ouvir cada cidadão e construir uma gestão participativa. Por fim, 
reafirmo o meu compromisso. Iuiu continuará avançando, porque, afinal, O 
TRABALHO VAI CONTINUAR. Nada mais havendo a tratar, o Presidente desejou 
a todos um ano novo cheio de prosperidade e solicitou que se lavrasse a presente 
Ata, que após lida e aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente, pelos 
Secretários, Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e demais presentes que queiram 
assinar, declarando-se assim por encerrada a presente sessão, Iuiú, Bahia, 01 de 
janeiro de 2025. 
 


